
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Μέτρα Ανακούφισης Πληγέντων Στρατιωτικών και Οικογενειών τους 

από τις πλημμύρες και τις πρόσφατες πυρκαγιές» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως εγγράφου της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών 
(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ) με Αριθ. Πρωτ.: 655/08-09-2023 εν θέματι: «Μέτρα Ανακούφισης των 
Πληγέντων Οικογενειών Στρατιωτικών από τις πλημμύρες και τις πρόσφατες πυρκαγιές 
στις περιοχές Θεσσαλίας, Αττικής, Στερεάς Ελλάδας και Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης», η εν λόγω Ομοσπονδία αναδεικνύει και ταυτόχρονα προτείνει δέσμη μέτρων 
προς ανακούφιση των Πληγέντων Στρατιωτικών και Οικογενειών τους από τις 
πλημμύρες και τις πρόσφατες πυρκαγιές. Το έγγραφο επικεντρώνεται στους πληγέντες 
στρατιωτικούς των περιοχών της Θεσσαλίας, Περιφερείας Αττικής και των 
Περιφερειακών Ενοτήτων Εύβοιας, Έβρου, Ροδόπης, Ρόδου και Καβάλας. Μεταξύ των 
προτεινόμενων εκτός των άλλων περιλαμβάνονται: α) η κατ΄ εξαίρεση χορήγηση άδειας 
απουσίας δέκα (10) ημερών, β) η εξαίρεση από τους πίνακες μεταθετικότητας για τα 
επόμενα δύο (2) χρόνια, όσων υπηρετούν στις πληγείσες περιοχές και επιθυμούν να 
παραμείνουν στον τόπο, στον οποίο υπηρετούν, γ) η υλοποίηση της επιθυμίας 
μετάθεσης όλων των στρατιωτικών, που σήμερα υπηρετούν σε άλλες περιοχές της 
Χώρας, προς τις περιοχές στις οποίες επλήγησαν, δ) η αναστολή των δανειακών 
υποχρεώσεων των πληγέντων στρατιωτικών προς τα Μετοχικά Ταμεία, για διάστημα 
δεκαοκτώ (18) μηνών και τη δυνατότητα χορήγησης νέων άτοκων δανείων, ε) η κατ΄ 
εξαίρεση έγκριση στέγασης ανεξαρτήτως μοριοδότησης, σε κενές στρατιωτικές κατοικίες 
για δύο (2) χρόνια, όλων των οικογενειών στρατιωτικών που ζουν στις πληγείσες 
περιοχές, των οποίων έχει υποστεί εκτεταμένες ζημιές η μόνιμη κατοικία τους και στ) η 
παράταση διαμονής για έναν (1) επιπλέον χρόνο, όσων οικογενειών στρατιωτικών ήδη 
στεγάζονται σε στρατιωτικά οικήματα, των οποίων έχει υποστεί ζημιές η περιουσία τους. 
Δεδομένου επίσης και εξαιτίας των τεχνικών προβλημάτων που παρατηρούνται στα 
δίκτυα ηλεκτροδότησης, τηλεφωνίας και σύνδεσης με το Διαδίκτυο, τα οποία 
επηρεάζουν ήδη και αναμένεται να επηρεάσουν σημαντικά το επόμενο χρονικό 
διάστημα την παρακολούθηση από τους μαθητές των σχολικών και φροντιστηριακών 
τους μαθημάτων, προτείνεται η έκδοση Υπουργικής Απόφασης από το Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Βάσει αυτής, θα καθορίζονται ως δικαιούχοι 
ειδικού ποσοστού για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, το ακαδημαϊκό έτος 
2023-24, μαθητές και απόφοιτοι Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων των περιοχών 
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που έχουν πληγεί και οι οποίοι θα υποβάλλουν αίτηση δήλωση συμμετοχής στις 
πανελλαδικές εξετάσεις, καθώς και οι απόφοιτοι που κατοικούσαν μόνιμα στις ως άνω 
περιοχές και θα υποβάλλουν Αίτηση - Δήλωση στα Λύκεια των ανωτέρω περιοχών για 
συμμετοχή στις πανελλαδικές εξετάσεις του έτους 2024. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να ανακουφιστούν οι πληγέντες 
στρατιωτικοί και οι οικογένειές τους από τις πλημμύρες και τις πρόσφατες πυρκαγιές 
στις αναφερόμενες πληγείσες περιοχές και να ικανοποιήσετε τα αιτήματά τους κατά τα 
αναφερθέντα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




